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Další připomínky, vyjádření, náměty k obhajobě práce  
 

Autorka si za téma bakalářské práce vybrala analýzu změn v rodinném chování obyvatel 

České republiky. Zaměřila se na porodnost, potratovost, sňatečnost a rozvodovost. Tyto 

demografické charakteristiky jsou hodnoceny v období let 1945 - 2010, přičemž je 

porovnáváno období před a po roce 1989. Tento rok je stanoven jako zlomový, jelikož 

po revoluci nastaly v rodinném chování výrazné změny.  

Práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část přibližně o stejné délce. Teoretická 

část zahrnuje vymezení základních pojmů. Autorka se zde také věnuje historickým 

vývojem rodiny a různým pohledům na rodinu z hlediska demografického, sociologického 

nebo psychologického. Analytická část se skládá ze dvou kapitol. První kapitola obsahuje 

samotnou analýzu změn ve vývoji porodnosti, potratovosti, sňatečnosti a rozvodovosti 

před a po roce 1989. V druhé kapitole se autorka zabývá dopady změn v rodinném 

chování do ekonomické a sociální oblasti a neopomíjí ani očekávaný vývoj ukazatelů 

ovlivňujících rodinné chování v několika následujících letech. Tuto kapitolu osobně 

hodnotím jako velmi zdařilou. 



Na dané téma se autorka pečlivě připravila, seznam zdrojů obsahuje řadu odborných 

publikací. Využitá literatura je více než dostatečná pro požadavky bakalářské práce. 

Práce je psána jednoduchou a čtivou formou, text v praktické části práce je doplněn 

o řadu pěkných grafů a tabulek. Doporučovala bych ale vybrat si pro vyobrazení jedné 

charakteristiky pouze tabulku nebo graf, ne obojí. Poskytují tutéž informaci, proto 

shledávám tabulky na stranách 28, 29, 31 nadbytečné.  

Doporučovala bych pro příště autorce, aby se podívala na nějaké vědecké práce nebo 

aby si vyhledala návod, jak má vypadat abstrakt. Měla by v něm být práce představena, 

tedy čím se zabývá a proč a co je jejím cílem. Neměl by tam být postup a přehled kapitol. 

Další připomínka se týká citování z literatury. Autorka moc nerozlišuje doslovné citace 

v textu a zdroje literatury, ze které čerpala. Na obojí je odkaz formou poznámky pod 

čarou, kde je uveden celý název publikace včetně stran, ze kterých bylo čerpáno. Myslím 

si, že je zbytečné, aby za každým odstavcem byl odkaz na tu samou publikaci a ta se 

v poznámce pod čarou vyskytovala vícekrát za sebou, jako je to např. na str. 18. 

Otázky k obhajobě bakalářské práce: 

1) Překvapuje mě, že v souvislosti se změnami v rodinném chování se vůbec 

nezmiňujete o prvním a druhém demografickém přechodu. Objasněte tyto 

termíny v souvislosti s Vaším tématem. 

2) Odkud se vzala hodnota 2.1, která se udává jako potřebný počet dětí na jednu 

ženu pro zajištění přirozené obnovy populace? 

Závěrem konstatuji, že bakalářská práce Veroniky Vackové, i přes výše uvedené 

nedostatky, splňuje požadavky kladené na práce tohoto typu, proto ji doporučuji 

k obhajobě a navrhuji klasifikovat ji známkou výborně. 
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